

ПАСПОРТ ПРАКТИКИ
Направление практики
ДУХОВНО-НРАВСТВЕННОЕ ВОСПИТАНИЕ
Название практики
«Азы православия»
Краткое описание
<p>Проект направлен на духовно-нравственное и православное воспитание детей-инвалидов и молодых инвалидов, проживающих в доме-интернате. Люди с ментальными нарушениями сравнительно поздно начинают разбираться в вопросах общественного устройства, в понятиях морали, духовности и нравственности. Правильное воспитание и обучение воспитанников с ограниченными возможностями здоровья в благоприятных социальных условиях дает возможность не только сформировать у них правильное мировоззрение, но и сделать его достаточно устойчивым, приблизить его к наиболее гармоничной личности.</p> <p>Формирование духовно-нравственных ценностей осуществляется благодаря механизму интериоризации, который состоит из следующих этапов:</p> <ul style="list-style-type: none"> – формирование теоретических представлений о духовно-нравственных ценностях; – перевод духовно-нравственных ценностей в структуру личности через самоанализ, самооценку; – внутреннее согласие и готовность следовать духовно-нравственным ценностям в жизни; – включение личности в деятельность, имеющую нравственно ценную направленность (практическая реализация духовно-нравственных ценностей); – самоконтроль и самокоррекция в соответствии с духовно-нравственными ценностями. <p>Формы работы: организация и проведение таинства крещения (совместно с Свято-Вознесенским Кафедральным собором); посещения часовни иконы Божией Матери «Всех скорбящих радость»; проведение познавательно-практических мероприятий, посвященных православным праздникам; беседы; просмотр тематических видео; онлайн-экскурсии по святым местам России; экскурсии в Свято-Вознесенский кафедральный собор г. Мончегорска; практические занятия и мастер-классы по изготовлению православных сувениров).</p>
Цель
Духовно-нравственное развитие воспитанников посредством приобщения к ценностям православной культуры.
Задачи
<ul style="list-style-type: none"> – формирование и развитие знаний об основах православия; – знакомство с основными религиозными понятиями («Библия», «храм», «икона», «молитва», «крещение»); – формирование представлений о главных праздниках православной церкви; – ориентирование на непреходящие духовно-нравственные ценности российской культуры; – воспитание нравственных качеств (доброты, любви к ближнему, доброжелательности, отзывчивости, терпимости, трудолюбия, скромности, дисциплинированности, уважения к старшим и т.д.); – формирование интереса к изучению православного искусства (архитектуры, иконописи, музыки, литературы); – воспитание любви и уважения к Родине, ее культуре, святыням.
Целевая группа
Воспитанники отделения детей-инвалидов, получатели социальных услуг отделения молодых инвалидов.
Актуальность
<p>Духовно-нравственное воспитание на основе православных традиций формирует ядро личности, благотворно влияет на все стороны и формы взаимоотношений человека с миром: на его этическое и эстетическое развитие, мировоззрение и формирование гражданской позиции, патриотическую и семейную ориентацию, интеллектуальный потенциал, эмоциональное состояние и общее физическое и психическое развитие.</p> <p>Православное воспитание обогащает и дополняет воспитательный процесс уникальными традициями русской педагогики и вносит в жизнь дома-интерната особую одухотворенность.</p>

Период, этапы реализации
Сентябрь 2019 – Май 2023 Этапы: 1) формирование групп воспитанников с учетом возраста и индивидуальных возможностей; 2) составление плана мероприятий для выделенных ранее групп воспитанников; 3) оценка эффективности проекта, внесение необходимых дополнений и изменений.
Межведомственное взаимодействие
– Мурманская и Мончегорская Епархия (Свято-Вознесенский кафедральный собор г. Мончегорска, Воскресная школа при Свято-Вознесенском кафедральном соборе г. Мончегорска; – МАУ «Мончегорский городской центр культуры»; – МБУК «Мончегорская централизованная библиотечная система»
Количество волонтеров
ОБЩАЯ ЧИСЛЕННОСТЬ – 12 человек Преподаватели Воскресной школы при Свято-Вознесенском кафедральном соборе г. Мончегорска – 2; Обучающиеся Воскресной школы при Свято-Вознесенском кафедральном соборе г. Мончегорска – 10.
Показатели количественной результативности
Организация и проведение таинства крещения (совместно со Свято-Вознесенским Кафедральным собором) – 2; Посещение часовни иконы Божией Матери «Всех скорбящих радость» - 1 раз в неделю (по 10 человек); Проведение познавательных-практических мероприятий, посвященных православным праздникам – 12; Онлайн-экскурсии по святым местам России – 5; Экскурсии в Свято-Вознесенский кафедральный собор г. Мончегорска – 8; практические занятия и мастер-классы по изготовлению православных сувениров – 6. Публикации в СМИ, телерепортажи, на официальных страницах в сети интернет – 15. ОХВАТ ПРОЕКТА – ТЕРРИТОРИЯ МОНЧЕГОРСКОГО РАЙОНА И МУРМАНСКОЙ ОБЛАСТИ
Ключевые социальные результаты
Обеспечение эмоционального благополучия воспитанников и создание внутренних предпосылок для дальнейшего личностного развития. Развитие социальных компетенций воспитанников. Профилактика негативных явлений современного общества (асоциальности, нравственного безразличия). Дальнейшая интеграция воспитанников в общество посредством взаимодействия с религиозными организациями и учреждениями – социальными партнерами.
Достижения
Духовно-нравственное воспитание на основах православной культуры даёт положительные результаты в духовно-нравственном и патриотическом росте воспитанников дома-интерната, у них формируется ценностно-нормативная система, особенности мышления и поведения, стиль жизни, а также стратегии адаптации в социуме .
Контакты ГОБУСОН «Мончегорский дом-интернат для умственно отсталых детей» mdiod@yandex.ru 8 (81536) 574-03 Андреева Зинаида Сергеевна
